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Opgave 16:

a) Antallet P af individer i populationen er en funktion af tiden ¢ (degn). Veeksthastigheden, % er proportional med
t

produktet af antallet af individer, P[r) , til tiden ¢ og forskellen mellem 2600 og antallet af individer til
tidspunktet ¢, dvs med 2600-F(¢). Altsd ma der gaelde at

£=k'P(r)-f26UO—Pff))

dt

hwor k er proportionalitetskonstanten,

Wi ved at vaeksthastigheden er 10, nar der er 100 individer i populationen, dvs P'(10)=100. Dette kan vii bruge til at finde
k, fordi k, sa er eneste ubekendte i ligningen:

10=A100(2600-100)
Wi l@ser ligningen med solve(10=k-100-(2600—100),k) og far

= L =0.00004
25000

Dwvs vi far felgende differentialligning:

%ﬂﬂ.OUOO4-P(£)-(26UO—P(:)) eller %=—0.00004‘p(fJ'(p(fJ—26UO)




